
BR.0012.8.6.2025 

Protokół Nr 15/2025 
z posiedzenia Komisji Rozwoju Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

z dnia 13 czerwca 2025 r. 

1. OTWARCIE OBRAD I STWIERDZENIE QUORUM 

Posiedzenie Komisji Rozwoju Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska otworzyła 
Przewodnicząca Komisji, Katarzyna Stadnik i stwierdzała quorum. Komisja obradowała 
wspólnie z Komisją Promocji, Kultury, Turystyki i Sportu, a prowadzącym posiedzenie dla 
obu Komisji był Bartłomiej Szczoczarz.  

Podczas posiedzenia obecni byli Członkowie Komisji Rozwoju Wsi, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu oraz: 

- Elżbieta Burtan – Starosta Krakowski, 

- Grzegorz Stokłosa – Członek Zarządu, 

- Edyta Jaśnikowska – Skarbnik Powiatu, 

- Marcin Wójtowicz – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, 

- Małgorzata Zięć – Dyrektor Wydziału Promocji i Współpracy, 

- Karol Pawełko – radny Rady Powiatu w Krakowie. 

2. ZAPOZNANIE Z PORZĄDKIEM OBRAD 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Katarzyna Stadnik 
przedstawiła porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum 

2. Zapoznanie z porządkiem obrad 

3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia 

4. Odtwarzanie populacji ryb w rzekach na terenie powiatu krakowskiego. Rybactwo 
śródlądowe i hodowla ryb – komisja wyjazdowa Zaopiniowanie raportu o stanie 
powiatu za 2024 rok. 

5. Sprawy bieżące 

6. Zamknięcie obrad 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad. 

3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA 

Nie zgłoszono uwag ani wniosków do protokołu poprzedniego posiedzenia.  
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Komisja – 4 głosami za - przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia. 

4. ODTWARZANIE POPULACJI RYB W RZEKACH NA TERENIE POWIATU KRAKOWSKIEGO. RYBACTWO 

ŚRÓDLĄDOWE I HODOWLA RYB – KOMISJA WYJAZDOWA  

Członkowie Komisji Rozwoju Wsi, Rolnictwa i Ochrony Środowiska udali się z wizytą studyjną 
do Gospodarstwa Rybackiego Dolina Będkowska w Kobylanach. Celem wizyty było 
poznanie specyfiki i funkcji, jakie pełnią stawy hodowlane w procesie odtwarzania populacji 
ryb.  

Na terenie powiatu krakowskiego przepływają następujące rzeki: Wisła (stanowiąca 
naturalną oś doliny), oraz jej dopływy: Rudawa, Białucha (zwana również Prądnikiem w 
dolnym biegu), Dłubnia, Wilga, Sanka i inne mniejsze cieki.  

 Na stan populacji ryb w rzekach wpływają różne czynniki, takie jak: warunki hydrologiczne, 
biologiczne czy działalność człowieka. Niestety częste przypadki zanieczyszczania rzek 
ściekami komunalnymi, chemikaliami poprzemysłowymi sprawiają, że jakość wód w rzekach 
jest niskiej jakości.  

Zbiorniki wodne występujące w powiecie krakowskim są zarybiane następującymi 
gatunkami ryb: pstrąg, karp handlowy, lin kroczek, okoń, płoć, węgorz obsadowy, szczupak.  

Stawy hodowlane ryb pełnią niezwykle ważną rolę w gospodarce wodnej, ekologii i ochronie 
bioróżnorodności. Ich funkcje wykraczają daleko poza samą produkcję ryb konsumpcyjnych 
— są kluczowym ogniwem w procesie zarybiania rzek i jezior. Stawy są miejscem 
kontrolowanej hodowli ryb od ikry, aż po dorosłe osobniki. Dzięki odpowiednim warunkom 
(temperatura, pokarm, ochrona przed drapieżnikami), ryby mają większe szanse na 
przeżycie niż w środowisku naturalnym. W stawach hoduje się często gatunki rodzime, takie 
jak pstrąg potokowy, szczupak, sandacz czy karp, co pozwala na ich późniejsze 
wprowadzenie do rzek i jezior, wspierając naturalne populacje. 

Ryby wypuszczane ze stawów do rzek zwiększają populację w miejscach, gdzie naturalne 
rozmnażanie jest utrudnione (np. przez zanieczyszczenia, regulację koryta, brak tarlisk). 
Zarybianie pomaga odbudować łańcuch pokarmowy i przywrócić naturalne relacje między 
gatunkami wodnymi. Dzięki zarybianiu rzeki stają się atrakcyjniejsze dla wędkarzy, co może 
wspierać turystykę i lokalną gospodarkę. Stawy hodowlane umożliwiają prowadzenie badań 
nad rozwojem ryb, co pozwala lepiej planować zarybianie i reagować na zmiany w 
ekosystemach wodnych. 

5. SPRAWY BIEŻĄCE 

Nie zgłoszono. 
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6. ZAMKNIĘCIE OBRAD 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Rozwoju Wsi, 
Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Katarzyna Stadnik zamknęła posiedzenie Komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji 
Rozwoju Wsi, Ochrony Środowiska Leśnictwa 

Katarzyna Stadnik 

 

Protokołowała: 

Agnieszka Fiałkowska-Saletnik 


